

我省曝光25万人次失信“黑名单”

4.8万“老赖”迫于压力主动还钱

星报讯(星级记者 刘海泉) 5月25日上午,省十二届人大常委会第38次会议,听取了省高院副院长王章来所作的《关于全省法院推进司法公开保障司法公正工作情况的报告》,根据报告内容,2013年以来,全省法院累计发布25万人次失信被执行人“黑名单”,其中4.8万名老赖迫于压力,主动履行义务。

王章来在报告中介绍,我省在全国率先建成统一的审判流程公开平台,整合各类审判流程信息主动向当事人公开,当事人无需再像以往那样千方百计到处打听案件进展情况。目前,我省已经累计公开169万件案件的审判流程信息。同时开发短信公开系统,实时更新、即使推送、同步反馈,截至上个月,这类短信已达到133万条。

在推进执行信息公开平台建设方面,我省建立了全省法院信用惩戒“黑名单”信息数据库,公布失信被执行人信息并定期向省公共信用信息共享服务平台推送,累计发布25万人次,促使4.8万人主动履行义务。

庭审公开方面,我省目前明确了公开范围和范围,所有公开开庭的庭审原则上均通过互联网公开。截至目前,全省累计以直播点播方式公开开庭7万场,在全国排名第二。去年群众对全省政法工作满意度指数达到90.2%,同比上升3.8个百分点。

又讯(星级记者 刘海泉) 省十二届人大常委会第38次会议还听取了《关于全省检察机关加强侦查监督维护司法公正工作情况的报告》,2014年以来,全省检察机关共书面纠正侦查活动违法3570件次;对于应当逮捕而未提请批捕的,纠正漏捕2655人。据省检察院副检察长高宗祥介绍,2014年1月至2016年12月,全省检察机关共批捕逮捕各类刑事犯罪嫌疑人66060人,不批准逮捕24854人。其中批捕各类毒品犯罪嫌疑人7281人,批捕非法吸收公众存款、集资诈骗等犯罪嫌疑人727人,批捕电信诈骗犯罪嫌疑人598人,批捕破坏环境资源犯罪嫌疑人301人。

中央媒体看安徽

安徽:下好创新“先手棋”

创新正在成为驱动经济社会发展的“最强引擎”

据5月22日《瞭望》新闻周刊第21期报道 2016年4月24日至27日,习近平总书记赴皖视察时指出,安徽实施创新驱动、产业升级有优势,要下好创新“先手棋”,加强改革创新,努力闯出新路。习总书记到安徽调研后的一年多来,安徽省委出台了“五大发展行动计划”,以科技创新为核心,加速培育新兴产业、转型升级传统产业,全面推进创新型省份建设。

2016年,安徽全省新增高新技术企业706家,战略性新兴产业产值突破万亿元,拉动规模以上工业增加值增长8.8%、国内生产总值增长8.7%,均进入全国前六位。今年一季度,安徽经济延续稳中有进的态势,全省新登记注册企业4.84万户、增长30.6%。创新,正成为安徽的“金字招牌”和驱动经济社会发展的“最强引擎”。

芜湖长江二桥

8月底主桥合龙年底通车

星报讯(秦连飞 记者 祝亮) 备受关注的芜湖长江二桥建设进度如何?市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者了解到,按照“安徽精度”建设中的芜湖长江二桥即将于今夏完成合龙,而且可将我国公路桥梁建设工业化建造提升到一个新高度。截至目前,项目已完成建设投资逾八成,计划8月底完成“主桥合龙”,年底建成通车。

芜湖长江二桥项目是国家高速公路网中徐州至福州高速公路的重要组成部分,上距铜陵公铁长江大桥24公里,下距芜湖长江公铁大桥34公里。通车后,将会大幅缓解芜湖长江大桥通行压力,合肥到繁昌的路途也会大幅缩短。

记者了解到,芜湖长江二桥项目中的引桥及接线桥梁总长达27.826公里,全部设计为节段预制拼装箱梁桥,共需20046榀节段梁。这些节段梁要求结构尺寸误差不超过1毫米,梁体重量误差不大于1%。为此,建设者在全线设置了4座标准化节段梁工厂,各环节全部实现数控化和自动化。经检验,2万多榀节段梁产品,结构尺寸误差和箱梁体重全部达到“毫米级”精度要求。“毫米级”的控制带来“毫米级”的体验。

“安徽精度,不仅是安徽的名片,更是成为国家的骄傲。”建设方相关负责人告诉记者,芜湖二桥项目也凭借大悬臂全体外预应力节段拼装箱梁、同向回转鞍座等领先原创设计技术,获得全球基础设施建设领域创新奖项——BE创新奖,这也是我国桥梁建设工程首次荣膺这项大奖。

安徽下活一盘利用土地资源盘活经济的“好棋”

土改让农民过上城里日子



“我们搬进了新房,生活也像城里人一样了,新房子的采光、风向都还可以,我们住着都很放心。”39年前,安徽小岗村的“包产到户”席卷全国,引领了农村土地制度改革的热潮。而36年后,在长三角经济带中部桥头堡的安徽兴起的第二次土地改革——建立宅基地退出补偿激励机制,让无数生活在如革命老区金寨县那样的农民也能过上城里人的日子。党的十八大以来,安徽正在下活一盘利用土地资源盘活经济的“好棋”。

■ 记者 任金如

安徽:农村土地改革有“路线图”

2013年11月12日,十八届三中全会闭幕当天,安徽省对外发布了《安徽关于深化农村综合改革示范试点工作的指导意见》,标志着安徽启动第二次土地改革。

按照当年的计划,安徽将在2015年20个试点县完成土地确权登记发证工作;2017年,全省完成确权登记发证工作;到2020年,基本形成城乡统一、开放、竞争、有序的建设用地市场体系。土地改革的重点就是给农民的土地发“身份证”,通过确权发证把农民的家底弄清楚,这样农民的财产权保护就有了一个产权基础。“土地确权之后,至少让土地具备了贷款的条件。”南京财经大学教授张健这样评价。

除了土地确权,在土地改革中,另一个难题就是如何让农村宅基地退出。安徽明确,在符合规划和用途管制的前提下,集体经营性建设用地使用权人可以通过出让、租赁、作价出资、转让、出租等方式,按照现行建设用地标准,将宅基地用于工业、商业、旅游和农村村民住宅小区建设等。

农村村民主动退出依法取得使用权的宅基地的,由农村集体经济组织予以补偿或者政府予以奖励,并采取经济或其他手段予以激励。

金寨:老区农民搬进了安置新房

在过去的一年里,金寨近万贫困户成了

该政策的受益者,乔迁了新居。金寨县花石乡大湾村村民陈泽平就是其中一员。去年,习近平总书记带着中央对革命老区人民的深厚感情,来到大湾村走访群众并共商脱贫攻坚。看到陈泽平家破败简陋的住房,总书记询问他愿不愿意搬迁。他回答:“党的政策好,我欢迎”。今年,陈泽平如愿搬进了新居。

如今大湾村,最引人注目的正是占地14亩的扶贫移民安置点。白墙黑瓦的二层小楼规划有序,与周边的秀丽风景相得益彰。花石乡乡长司玮掰着手指算账,宅基地退出补偿、危房改造、扶贫、移民等各种补贴和奖励加在一起近20万元,陈泽平等于没花一分钱就住进了新房。

《金寨县农村宅基地自愿退出奖励扶持办法》等一系列政策,通过空间的置换整合激活了金寨这个国家级贫困县的土地资源,不仅切实改善了贫困村民的居住生活条件,还为地方带来了巨大的经济收益。

未来:让更多农民过城里好日子

为了能让农民也能过上城里的好日子,土地改革势在必行。在省国土资源厅孙爱民厅长看来,安徽是农业大省,农村人口众多,农村宅基地一直是土地管理中的难点。一方面,由于农用地转用计划指标总量不足,农村违法占地建房屡禁不止,应该保障的宅基地保不了;另一方面,该退出的宅基地退不出来,特别是皖北地区空心村现象严重。安徽能够化解宅基地退出的难题,那么,安徽的土地改革就成功了一大半。张健评价道。

2013年,作为全省唯一的统筹城乡土地使用制度改革试点,宁国市在全省率先实施农村宅基地有偿退出,宅基地退出后复垦为农用地的,将对原使用人予以补助,根据不同类型,每亩最高可获6万元补助。2014年,安徽土地改革在涡阳县、颍泉区等20个县(区)开展改革试点。

今年,安徽省国土资源厅明确了国土资源管理领域改革工作任务:研究建立城镇建设用地增加规模与农村转移人口落户数量挂钩机制;深入推进金寨县农村土地制度改革试点;研究制定土地二级市场改革试点实施方案;探索对贫困人口实行资产收益扶持制度,对在贫困地区开发水电、矿产资源占用集体用地的,试行给原住民集体股权方式进行补偿等。未来,将让更多的安徽农民过上城里人的好日子。

省检察院开放日通报未成年人犯罪情况 全省三年批捕2242人

星报讯(方芳 星级记者 刘海泉) 六一前夕,5月26日上午,省检察院举办“检察开放日”活动,此次活动的主题是“防治校园欺凌,护航未成年人成长”,部分省人大代表、政协委员、人民监督员参加了活动。记者了解到,2012年7月,省检察院正式设立未成年人检察工作办公室。2014年1月至2017年3月,全省检察机关共受理审查逮捕未成年人犯罪案件2108件3605人,批准逮捕1407件2242人,不批准逮捕686件1335人,不捕率为37.32%。2014年至2016年间,受理审查起诉未成年人数呈逐年下降趋势,对未成年人的不诉率总体较普通刑事案件的不诉率高。



连日来,祁门县市场监管局执法人员以食品生产加工企业、商场超市等重点场所,以绿豆糕、肉制品,儿童等食品为重点开展专项检查,督促落实主体责任,排查消除安全隐患。

■ 冯锡鹏记者 陈明文图